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ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΩΝ: ΟΜΟΡΦΟΣ ΚΟΣΜΟΣ «ΗΘΙΚΟΣ» 
ΑΓΓΕΛΙΚΑ ΠΛΑΣΜΕΝΟΣ 

 ή όταν οι μίζες και τα φακελάκια πέφτουν σαν το χαλάζι......... 
 
 
Μία πρώην και μια νυν υπάλληλοι του Δήμου Αμαρουσίου συμπεριλαμβάνονται στους 
έξι συλληφθέντες που εμπλέκονται σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες στο 
κύκλωμα διαφθοράς των πολεοδομιών της Αττικής και αντιμετωπίζουν βαρύτατο 
κατηγορητήριο για κακουργηματικές και πλημμεληματικές πράξεις.  
Σύμφωνα με την ποινική δίωξη που ασκήθηκε από τις δικαστικές αρχές, οι βασικές 
κατηγορίες περιλαμβάνουν: 

• Συγκρότηση, ένταξη και διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης. 
• Δωροληψία υπαλλήλου κατ’ επάγγελμα και κατ’ εξακολούθηση, από κοινού. 
• Δωροδοκία κατ’ επάγγελμα και κατ’ εξακολούθηση.  

 
Το κύκλωμα, στο οποίο ηγετικό ρόλο φέρεται να είχε ένα ζευγάρι, εκμεταλλευόταν 
θέσεις ευθύνης σε πολεοδομικές υπηρεσίες και Δήμους της Αττικής. Έναντι 
χρηματικών ποσών (με «ταρίφες» που κυμαίνονταν από 1.000 έως 30.000 ευρώ ανά 
υπόθεση), προχωρούσαν σε:  

• «τακτοποιήσεις» και νομιμοποιήσεις αυθαίρετων κατασκευών, 
• παράτυπη ή κατά προτεραιότητα έκδοση οικοδομικών αδειών, 
• μείωση ή πλήρη διαγραφή προστίμων, 
• παρέμβαση σε ελέγχους για την παροχή ευνοϊκής μεταχείρισης σε 

συγκεκριμένους ιδιώτες ή επαγγελματίες.  
Η δικογραφία για την υπόθεση αριθμεί περίπου 3.500 σελίδες, ενώ στο μικροσκόπιο 
των αρχών βρίσκονται τουλάχιστον ακόμα 30 πρόσωπα που ενδέχεται να συνδέονται 
με τη δράση της οργάνωσης.  
 
Η υπάλληλος του Δήμου Αμαρουσίου ήταν μέχρι τη σύλληψη της Προϊσταμένη του 
τμήματος έκδοσης οικοδομικών αδειών της ΥΔΟΜ Αμαρουσίου. 
 
Η Δημοτική Αρχή Αμαρουσίου με ανακοίνωση της δηλώνει ότι το θέμα δεν την αγγίζει 
και ότι τα στελέχη της είναι πρόθυμα να συνεργαστούν με τις διωκτικές και τις 
δικαστικές αρχές παρέχοντας «άμεση και απρόσκοπτη πρόσβαση σε όλα τα 
απαιτούμενα στοιχεία για τη διαλεύκανση της υπόθεσης». 
 



ΠΑΡΙΣΤΑΝΕΙ ΤΗΝ ΑΝΗΞΕΡΗ Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΓΙΑ ΤΑ 
ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ  

 
Πέφτει δηλαδή από τα σύννεφα προσποιούμενη ότι δεν είχε υποπέσει στην αντίληψη 
της κάτι σχετικό. 
Αυτό είναι μισή αλήθεια, γιατί είναι γνωστό ότι η συγκεκριμένη υπάλληλος και όχι 
μόνο είχε κατηγορηθεί για παράβαση καθήκοντος από συμπολίτη μας και αθωώθηκε 
λόγω αμφιβολιών σε δεύτερο βαθμό. Τη νομική της υπεράσπιση την ανέλαβε η νομική 
υπηρεσία του Δήμου Αμαρουσίου και πολιτικά στελέχη του Δήμου Αμαρουσίου την 
υπερασπίστηκαν στο δικαστήριο. 
Άρα ήξεραν και το ερώτημα που εγείρεται είναι: α) αν πήραν κάποια διοικητικά μέτρα 
για να μην επαναληφθούν παρόμοιες καταστάσεις που ταλαιπωρούν τους πολίτες, 
θίγουν το κύρος της αυτοδιοίκησης και των ΥΔΟΜ ιδιαίτερα, αδικούν την μεγάλη 
πλειοψηφία των υπαλλήλων που εκτελούν ευσυνείδητα τα καθήκοντά τους, παρά την 
υποστελέχωση σε προσωπικό και την έλλειψη τεχνολογικών μέσων, β) αν ερεύνησαν 
την πιθανότητα οι ενέργειες αυτές να γίνονταν ακριβώς για την «τακτοποίηση» των 
υποθέσεων και αν κάλεσαν τους συναλλασσόμενους με την ΥΔΟΜ να προχωρήσουν 
σε καταγγελίες σε περίπτωση που θεωρούσαν ότι έχει παραβιαστεί η νομοθεσία. 
Οι ενδείξεις υπήρχαν και πρόσφατα, όταν ο πρόεδρος του ΤΕΕ υπαινίχθηκε ευθέως ότι 
υπάλληλοι της ΥΔΟΜ ζήτησαν χρηματικά ποσά για την «τακτοποίηση» του κτιρίου 
του ΤΕΕ που κατασκευάζεται στο δαχτυλίδι της Αττικής οδού. Αλήθεια γιατί ο 
Δήμαρχος Αμαρουσίου κος Θ. Αμπατζόγλου που υποσχέθηκε δημόσια ότι θα 
διερευνήσει την καταγγελία δεν ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο για το αποτέλεσμα 
των ερευνών του;  
 

ΟΤΑΝ ΤΟ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ Η ΑΡΙΣΤΕΙΑ ΤΗΣ Ν. Δ. 
ΒΟΥΛΙΑΖΟΥΝ ΣΤΗ ΒΡΩΜΑ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΠΟΥ ΟΙ ΙΔΙΟΙ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΑΝ  
 

Η κυβέρνηση του Κυρικού Μητσοτάκη της Ν. Δ. των σκανδάλων των Τεμπών, του 
ΟΠΕΚΕΠΕ και των υποκλοπών, η κυβέρνηση της διαφθοράς, δεν μπορεί να 
εκμεταλλεύεται το γεγονός επικοινωνιακά για να δείξει ότι δήθεν καταπολεμά την 
διαφθορά που η ίδια συντηρεί  στις δημόσιες υπηρεσίες. 
Η κυβέρνηση του επιτελικού κράτους των δήθεν «άριστων» της Ν. Δ. είναι η πρώτη 
διδάξασα μαζί με όλες τις προηγούμενες, με τη σύμπραξη και όλων των Δημοτικών 
αρχών Αμαρουσίου από το 1990 έως σήμερα  όπου, για την εξυπηρέτηση των μεγάλων 
εργολαβικών και επιχειρηματικών συμφερόντων (με το αζημίωτο), κατέστρεψαν το 
Μαρούσι πολεοδομικά και διαχρονικά συνεχίζουν να το καταστρέφουν. 
Τι να πρωτοθυμηθούμε και τι να πρωτοπούμε: α) Μεταφορά συντελεστή δόμησης, β) 
Υπεροπτικές χρήσεις, γ) Φαραωνικά Ολυμπιακά έργα, δ) ΜΩΛ, ε) ΓΚΟΛΝΤΕΝ ΧΩΛ, 
στ) Ιδιωτικά Νοσοκομεία, ζ) Καζίνο.......... και ο κατάλογος δεν έχει τελειωμό. 
Μέσα σ’ αυτό το κλίμα των «εξυπηρετήσεων» κάποιοι πρόθυμοι επίορκοι είτε από 
την πλευρά των διοικήσεων είτε από την πλευρά των υπαλλήλων υπέκυψαν στον 
πειρασμό του χρηματισμού. Και το μεγάλο ερώτημα που παραμένει είναι ΘΑ 
ΑΝΟΙΞΟΥΝ ΣΤΟΜΑΤΑ; ΘΑ ΦΤΑΣΕΙ ΤΟ ΜΑΧΑΙΡΙ ΣΤΟ ΚΟΚΚΑΛΟ; ΘΑ 
ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΤΟΥΝ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΠΟΥ ΑΝΕΧΘΗΚΑΝ – 
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΦΑΓΟΠΟΤΙ ΤΩΝ ΥΔΟΜ Ή ΘΑ ΜΑΣ 
ΠΕΙΣΟΥΝ ΠΑΛΙ Ο,ΤΙ ΦΤΑΙΝΕ ΚΑΤΙ ΜΙΚΡΟΙ ΚΑΙ ΕΠΙΟΡΚΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΙ 



ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΠΟΥ ΑΥΤΟΙ ΤΟΥΣ ΕΙΧΑΝ ΔΙΟΡΙΣΕΙ ΣΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΑΥΤΕΣ 
ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΣΦΥΡΙΖΟΥΝ ΑΔΙΑΦΟΡΑ; 

Ένα είναι σίγουρο, κάποιο/-ες από δω (Δημοτικές Αρχές)  και από κει 
(κυβέρνηση) έχουν χάσει τον ύπνο τους!!! 

 
Είναι προφανής ο στόχος της κυβέρνησης που θέλει να αποσπάσει τις ΥΔΟΜ από την 
Αυτοδιοίκηση και να την παραδώσει σε Αναπτυξιακές Α.Ε. (ιδιωτικοποίηση) όπου 
κανένας δημόσιος έλεγχος δεν θα είναι δυνατός πλέον.  
Αυτό έγινε φανερό με την κατάθεση του προσχέδιου του Κώδικα Τ.Α. τον περασμένο 
Μάη όπου από τις αρμοδιότητες της Τ.Α. έχουν αφαιρεθεί οι ΥΔΟΜ. 
Και φαίνεται ότι περίμενε η κυβέρνηση την κατάλληλη στιγμή να βγάλει την υπόθεση 
από το συρτάρι για να «πουλήσει» στην κοινή γνώμη ότι το κάνει δήθεν για την πάταξη 
της διαφθοράς στις ΥΔΟΜ. 
Για ένα είμαστε σίγουροι εμείς, ότι δεν πρόκειται να βρεθεί κανένας με φιλότιμο 
είτε από την κυβέρνηση είτε από την Δημοτική Αρχή Αμαρουσίου ν’ αναλάβει την 
πολιτική ευθύνη που του αναλογεί και να ΠΑΡΑΙΤΗΘΕΙ τώρα!!!! 
Η ανακοίνωση της Δημοτικής Αρχής Αμαρουσίου για το θέμα μόνο γέλια και οργή 
δημιουργεί στους πολίτες – δημότες του Αμαρουσίου, ενώ η στάση και οι κινήσεις της 
κυβέρνησης ύστερα από τις συνεχείς παραιτήσεις – απομακρύνσεις χαμηλόβαθμων 
στελεχών της που εμπλέκονται στο σκάνδαλο των ΥΔΟΜ προδιαγράφει από τώρα την 
κατάληξη του τεράστιου σκανδάλου διαφθοράς που θα πέσει, για άλλη μια φορά στις 
πλάτες των μικρών «ψαριών» και όχι των μεγαλοκαρχαριών της πολιτκής και 
επιχειρηματικής ελίτ που αποτελούν και το βαθύ κράτος.  
Σε ό, τι μας αφορά ως ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ για 
άλλη μια φορά θα επαναλάβουμε ότι το « ψάρι βρωμάει από το κεφάλι», οι ευθύνες 
των κυβερνήσεων της χώρας και των Δημοτικών Αρχών Αμαρουσίου είναι 
τεράστιες, γιατί αυτές είναι που ανέχθηκαν και εξέθρεψαν τα φαινόμενα της 
διαφθοράς αυτού του είδους, αυτές είναι που άφησαν το κατασκευαστικό 
κεφάλαιο να ασελγήσει και να ασελγεί σε βάρος του δημόσιου συμφέροντος και 
του περιβάλλοντος, αυτές είναι που τα τελευταία τριάντα πέντε χρόνια αδιάλειπτα 
εφάρμοσαν και εφαρμόζουν το ίδιο καταστροφικό μοντέλο δήθεν «ανάπτυξης» 
καταδικάζοντας την Ελλάδα και το Μαρούσι στο χειρότερο είδος καπιταλιστικής 
ανάπτυξης που υπάρχει στην υφήλιο με την απογείωση της οικονομίας της 
«αρπαχτής», της διαφθοράς και της υποτέλειας στο εμπορευματικό – 
κατασκευαστικό κεφάλαιο. Μ’ αυτό τον τρόπο ξεφύτρωσαν τα ΜΩΛ, 
ΓΚΟΛΝΤΕΝ ΧΩΛ, και ξεφυτρώνουν τα ΚΑΖΙΝΟ, τα τεράστια συγκροτήματα 
γραφείων στην περιοχή μας, ενώ εκπονούνται και εφαρμόζονται τα ΕΙΔΙΚΑ 
ΧΩΡΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ καταστροφής των πόλεών μας.    
Εμείς θα συνεχίσουμε τον πολύχρονο αγώνα μας για την υπεράσπιση και προστασία 
του Δημόσιου χώρου από το αδηφάγο κατασκευαστικό κεφάλαιο και τους 
εκπροσώπους – προστάτες του σε κυβερνητικό και αυτοδιοικητικό επίπεδο 
διεκδικώντας με τη φωνή και τους αγώνες μας οι Δήμοι να συνεχίσουν, σύμφωνα με 
τη συνταγματική πρόβλεψη, να ασκούν την αρμοδιότητα του πολεοδομικού 
σχεδιασμού, του καθορισμού των χρήσεων γης και των όρων δόμησης, της προστασίας 
του περιβάλλοντος και της ιστορικής – αρχαιολογικής φυσιογνωμίας κάθε περιοχής,  
καθώς και κάθε είδους αρμοδιότητας που αφορά την πολεοδομική διαμόρφωση της 
πόλης στην υπηρεσία των κατοίκων – δημοτών της και όχι των επιχειρηματικών 
συμφερόντων κόντρα και ενάντια στα καταστροφικά μοντέλα του «μονόδρομου», 
όπως μας λένε, της δήθεν καπιταλιστικής «ανάπτυξης» που μας αδηγεί με μαθηματική 



ακρίβεια στην υποβάθμιση και καταστροφή των πόλεών μας, του βιοτικού μας 
επιπέδου και του περιβάλλοντος μέσα στο οποίο ζούμε.  
Ας βγάλει λοιπόν ο ελληνικός και ο Μαρουσίωτικος λαός τα συμπεράσματά του και ας 
γυρίσει την πλάτη σε αυτούς που εφάρμοσαν και εφαρμόζουν αυτές τις πολιτικές που 
ευνοούν και γιγαντώνουν την διαφθορά και οδηγούν τη χώρα και το λαό μας στην 
καταστροφή.  
 
 
 

Δημήτριος Α. Πολυχρονιάδης  

Αιρετός & ανακλητός Δημοτικός Σύμβουλος Αμαρουσίου εκλεγμένος με την 
ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ στο Μαρούσι  

 


